

a la capital pacense. El niño sigue viviendo con la madre en Estados Unidos. «Fue un divorcio contencioso. Los abogados se aprovecharon de mí. Han destruido mi vida. El divorcio me costó 250.000 dólares. Me vi obligado a malvender la casa en 90 días», explica.

Los responsables de la Asociación de Padres y Madres Separados de Extremadura consideran que la mecánica judicial está conduciendo a algunas personas a situaciones de pobreza extrema. Los juzgados de la provincia suelen imponer pensiones de alimentos que oscilan entre los 150 y los 200 euros, cuando se trata de una familia media.

Así las cosas, «no es extraño que muchos separados acaben convirtiéndose en alcohólicos, drogadictos o pedigrüños», dice Caldito. Pero en esta triste fotografía también hay rostros femeninos. Isabel forma parte de ese exiguo porcentaje de mujeres separadas a las que la justicia niega la custodia de sus hijos. Es madre de dos niñas de 11 y 13 años. De la noche a la mañana, se vio con una petición de divorcio en la mano y sin un techo bajo el que dormir. De un cómodo chalé pasó a la caridad de una amiga que la acogió durante tres meses en su casa. «Mi ex me da una pensión compensatoria de 306 euros, aunque él quería pagarme 150 euros y que de ahí entregara 50 euros a cada niña», explica Isabel. Ahora paga 300 euros de alquiler por una vivienda próxima a la de sus hijas. «Para comer tengo que limpiar casas. Pero sólo puedo trabajar unas horas debido a una minusvalía».

«Comparto un piso de alquiler para estar más desahogado»

A. M. BADAJOZ

Ciriaco Cabrito (Gijón, 1970), guardia civil retirado, se separó de su mujer hace dos años. A pesar de la ruptura matrimonial, los dos cónyuges siguen manteniendo importantes vínculos. El más importantes son sus dos hijos (de 17 y 20 años). Como casi siempre, la justicia le dio la custodia a la madre. Pero también le une a su ex mujer una hipoteca. La deuda pesa sobre un domicilio familiar que, tras la liquidación, fue asignado en usufructo a la otra parte.

«En el juicio –que se celebró hace un año– demostró que ella pretendía dejarme con menos diez euros. Quería que pagase yo solo toda la hipoteca, además de darle trescientos euros a cada hijo y otros trescientos euros a ella en concepto de pensión compensatoria. Pero la jueza dijo que de eso nada. Ella estaba trabajando». Para más inri, su mujer le puso una denuncia por malos tratos psicológicos. «Así intentó sacarme aún más dinero».

A esto se suma que nada más separarse tuvo que irse a vivir con su madre, que reside en Burgos. «Allí estuve dos meses, me tuve que ir de Badajoz porque mi mujer me había dejado la cartilla sin un duro». Ciriaco se planteó volver a su tierra, Asturias. Pero pronto se lo quitó de la cabe-



Ciriaco Cabrito se separó legalmente hace un año. / A. M.

«Aún estoy pagando a plazos los 2.000 euros que me costó el abogado»

za; quería estar con sus hijos. Ahora sale con una «cuadrilla» de amigos. «Todos somos separados o divorciados, menos un viudo y un soltero», apunta.

Por supuesto, además del disfrute de la vivienda, su ex mujer quería disponer del vehículo. Pero la justicia entendió que a

Ciriaco le hacía más falta, aunque sólo fuera porque en ese momento residía en la barriada de Llera.

A pesar de que la jueza no estimó las abusivas condiciones económicas que planteaba la demanda de separación interpuesta por su mujer, a Ciriaco no le queda más remedio que apretarse el cinturón para llegar a fin de mes con los 360 euros que le quedan después de arañar unas cuantas veces la pensión de 1.300 euros que cobra del Estado.

Al mes tiene que abonar 300 euros de pensión alimentaria. «Mi hijo pequeño ha empezado a trabajar, así que me gustaría revisar estas condiciones cuando vea que se trata de algo estable». También pago la mitad de la hipoteca de una casa en la que no vivo y «aún estoy pagando a plazos los 2.000 euros que me gasté en el abogado». De echo, asegura que si no se divorcia es porque no tiene ganas de gastar más en abogados.

Con este panorama, Ciriaco ha optado por compartir un piso de Valdepasillas con una mujer viuda. Paga 180 euros. «Al principio arrendé un piso yo solo, pero pasaba apuros. Me cambié porque no podía pagar tanto, necesitaba estar más desahogado».

Para andar menos apurado, el ex guardia civil también se ha puesto a trabajar. «Tengo una minusvalía del 40%, pero puedo hacer determinadas cosas. He sido panadero, camarero, peón de albañil, electricista...». Ciriaco dice no tener problemas con las tareas domésticas. «Sé valerme por mí mismo. Eso sí, lo que peor llevo es la plancha», puntualiza.

www.jaguars

NUEVO JAGUAR X-TYPE EXCLUSIVE EDITION

DESDE 27.100€



EQUIPAMIENTO:

Motor Jaguar Diesel y Gasolina hasta 231 CV - Lantas de aleación - Faros antiniebla - Seleccionador de marchas - Climatizador automático - Radio CD Alpine - Suspensión touring - Control Dinámico de estabilidad - Airbags delanteros, laterales y de cabeza

* El precio indicado es el precio de lista. Incluye IVA y licencia. El precio de financiación y otros servicios se muestran en el folio adjunto.

Antonio Bravo
Carr. de Madrid, km. 392.
05008, Badajoz. Telf: 924 50 58 75

